CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczeciaegzaminu

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i kontrola produkcji poligraficznej
Oznaczenie kwalifikacji: AU.43

Wersja arkusza: AG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok '2(?21 PODSTAWA PROGRAMOWA
CZESC PISEMNA 2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgto$ przewodniczgcemu zespotu
nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej
w 0znaczonych miejscach:

—- wpisz oznaczenie kwalifikaciji,
- zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
~ Wpisz swoj numer PESEL?,

Wpisz swojg date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

. Aby zda¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej

20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub

pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

g~ w
|

~N o

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego
dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
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8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C,
D. Odpowiada im nastepujgcy uktad kratek w KARCIE
ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [c] | [D]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej
literg — np., gdy wybrates odpowiedz ,A”:

W | B [C)|D

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz
| btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz
odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie
dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego
tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial



Zadanie 1.
Folder o wymiarach 148 x 210 mm jest formatu

A. Ad
B. A5
C. SRA4
D. SRA5

Zadanie 2.
Na ilustracji przedstawiono fragment oprawy

A. proste].

B. ztlozone;.
C. specjalnej.
D. zeszytowe,.

Zadanie 3.

Jakg objetos¢ wktadu ma ksigzka formatu A5 wydrukowana na 30
arkuszach formatu RA2?

A. 320 stron.
B. 400 stron.
C. 480 stron.
D. 560 stron.



Zadanie 4.

Okresl wymiary brutto ulotki, jezeli zastosowano 5 mm spad z kazdej
strony, a wymiar netto wynosi A4.

A. 213 x 300 mm
B. 215 x 302 mm
C. 220 x 307 mm
D. 225 x 310 mm

Zadanie 5.

Kolorystyke przedstawionej na ilustracji oktadki broszury technologicznie
okresla zapis ;

A 2+2
B.4+0
C.4+2
D.4+4

Zadanie 6.

Arkusz, ktorego fragment przedstawiono na ilustracji, uszlachetniono
metodg i,

A. brgzowania.
B. lakierowania.
C. laminowania.
D. impregnowania.




Zadanie 7.

Do drukowania offsetowego nalezy uzy¢ farb
A. ciektych.
B. wodnych.

C. mazistych.
D. proszkowych.

Zadanie 8.

Ktore operacje technologiczne produkciji poligraficznej nie wymagaja
uwzgledniania ,naddatku technologicznego™?

A. Ztamywania arkuszy.

B. Kaszerowania arkuszy.
C. Drukowania offsetowego.
D. Projektowania publikaciji.

Zadanie 9.

Ktérg technike drukowania nalezy zastosowac¢ do wydrukowania 100
wielobarwnych ulotek formatu A4?

A. Cyfrowa.

B. Typograficzng.
C. Fleksograficzna.
D. Rotograwiurowa.

Zadanie 10.
Do wykonania listowych papierdw firmowych najkorzystniejszym podtozem
bedzie papier

A. offsetowy o gramaturze 80 — 100 g/m?

B. offsetowy o gramaturze 150 — 170 g/m?

C. dwustronnie powlekany o gramaturze 135 — 150 g/m?
D. jednostronnie powlekany o gramaturze 135 — 150 g/m?



Zadanie 11.

Ktdrg technike nalezy zastosowac do zadrukowania produktow
przedstawionych na ilustracji?

A. Typograficzna.

B. Fleksograficzng.
C. Tampondrukowa,.
D. Rotograwiurowa.

Zadanie 12.

Podczas wykonywania ksigzki przedstawionej na ilustracji nalezy
zaplanowac kompletowanie wktadu metodg

A. arkusz na arkusz. -

B. arkusz w sktadke. N. %/
C. sktadka w sktadke. = N/ s

D. sktadka na skfadke.




Zadanie 13.

lle czasu zajmie wykonanie 5 000 opraw na linii potokowej pracujgcej
z wydajnoscig 50 opraw na minute?

A. 100 minut.
B. 120 minut.
C. 140 minut.
D. 160 minut.

Zadanie 14.

lle form drukowych nalezy przygotowac¢ do wydrukowania ulotki
w kolorystyce 4+4 przy drukowaniu metodg odwracania przez margines
boczny?

A. 4 formy.
B. 5 form.
C. 6 form.
D. 8 form.

Zadanie 15.

lle arkuszy B1 jest w dyspozyciji drukarni, jezeli drukarnia posiada 140 kg
papieru o formacie B1 (700 x 1 000 mm) i gramaturze 100 g/m?3?

A. 2 000 szt.
B. 2 200 szt.
C. 2400 szt.
D. 2 600 szt.

Zadanie 16.

Oblicz liczbe arkuszy A2+ niezbednych do wydrukowania 8 000 szt. ulotek
formatu A5 bez uwzgledniania naddatku technologicznego.

A. 1 000 arkuszy.
B. 1 100 arkuszy.
C. 1 200 arkuszy.
D. 1 300 arkuszy.



Zadanie 17.

Oblicz liczbe arkuszy A1 niezbednych do wydrukowania 16 000 szt. ulotek
formatu A4, przy zatozonym 5% naddatku technologicznym.

A. 2 000 arkuszy.
B. 2 100 arkuszy.
C. 2 200 arkuszy.
D. 2 400 arkuszy.

Zadanie 18.

lle arkuszy stanowi 2% naddatek technologiczny do drukowania, jezel
liczba arkuszy netto wynosi 10 000 sztuk?

A. 200 arkuszy.
B. 210 arkuszy.
C. 220 arkuszy.
D. 230 arkuszy.

Zadanie 19.

Ktéry parametr technologiczny nie ma wptywu na koszt wykonania form
drukowych, jezeli ich wytrzymatos¢ jest wieksza niz drukowany naktad?

A. Format publikacji.

B. Naktad publikacji.

C. Objetos¢ publikaciji.
D. Kolorystyka publikacii.

Zadanie 20.

lle wynosi koszt wydrukowania 1 000 arkuszy dwustronnie w jednym
kolorze, jezeli jednostronne zadrukowanie jednego arkusza w jednym
kolorze kosztuje 0,03 zt?

A. 60,00 z
B. 70,00 zt
C. 80,00 zt
D. 90,00 zt



Zadanie 21.

lle wynosi koszt zadrukowania 1 arkusza w kolorystyce 4+2, jezeli
jednostronny zadruk w jednym kolorze kosztuje 0,02 zt?

A. 10 gr
B. 12 gr
C. 14 gr
D. 18 gr

Zadanie 22.

lle bedzie kosztowat karton niezbedny do wydrukowania 160 sztuk
zaproszen formatu A5 bez uwzgledniania naddatku technologicznego,
jezeli arkusz kartonu ozdobnego formatu A1+ kosztuje 3,00 zt?

A. 18,00 zt
B. 27,00 zt
C. 30,00 z
D. 33,00 zt

Zadanie 23.

Oblicz koszt wykonania form drukowych niezbednych do wydrukowania
arkuszy formatu A3 w kolorystyce 4+0 na éwierc¢formatowej maszynie
drukujgcej, jezeli wykonanie jednej formy kosztuje 15 z?

A. 45 zt
B. 60 zt
C. 75zt
D. 90 zt

Zadanie 24.

lle wynosi koszt jednostkowy ulotki, jezeli koszt catkowity wydrukowania
2 000 ulotek jest rowny 700,00 zt.

A. 30 gr
B. 35¢r
C.40gr
D. 45 gr



Zadanie 25.

lle kosztuje ztamywanie 1 000 arkuszy A1 do formatu A4, jezeli koszt
jednego ztamu wynosi 2 gr?

A. 20,00 zt
B. 40,00zt
C. 60,00 z
D. 80,00zt

Zadanie 26.

Optyczng kontrole prawidtowosci spasowania kolorow na wydrukach
wielobarwnych przeprowadza sie na podstawie potozenia

A. paserow.

B. paskow kontrolnych.
C. punktur formatowych.
D. sygnatur grzbietowych.

Zadanie 27.

Densytometryczng kontrole gestosci optycznej odbitki na zadrukowanym
arkuszu przeprowadza sie na

A. paserach kolorow.

B. pasku kontrolnym.

C. punkturach ,spadu”.

D. punkturach formatowych.

Zadanie 28.

Ktorego przyrzadu uzywa sie do pomiaru kwasowosci roztworu
zwilzajgcego w drukowaniu offsetowym?

A. Pehametru.

B. Spektrofotometru.

C. Densytometru refleksyjnego.
D. Densytometru transmisyjnego.
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Zadanie 29.
Prawidtowos¢ procesu ztamywania arkuszy sprawdza sie przy pomocy

A. densytometru.

B. lupki poligraficznej.

C. przymiaru liniowego.
D. sruby mikrometryczne;j.

Zadanie 30.

Kierunek widkien papieru w suchej etykiecie przeznaczonej do klejenia
maszynowego na powierzchni walcowej powinien by¢

A. ukosny w stosunku do tworzgcej walca.

B. poziomy w stosunku do tworzgcej walca.
C. pionowy w stosunku do tworzgcej walca.
D. dowolny w stosunku do tworzgcej walca.

Zadanie 31.

Niepozgdanym zjawiskiem charakterystycznym dla drukowania
offsetowego sg tzw. ,stoneczka”, czyli

A. jasne plamy na wydrukach.

B. ciemne smugi na wydrukach.

C. ciemne punkty z jasng otoczka.

D. ciemne smugi z jasnym obramowaniem.

Zadanie 32.

Utozenie widkien w oktadzinie oktadki oprawy powinno byc¢
A. ukosne wzgledem wkitadu.
B. krzyzowe wzgledem wkitadu.

C. réwnolegte do grzbietu wkiadu.
D. prostopadte do grzbietu wktadu.
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Zadanie 33.

Potgczenie klejowe wktadu w oprawie prostej sprawdza sie za pomocg
testu na

A. scieranie.

B. wyrywanie.
C. rozcigganie.
D. kartkowanie.

Zadanie 34.

Nieprawidtowa ilo$¢ farby podawanej z katamarza do zespotu farbowego
maszyny drukujgcej moze by¢ spowodowana

A. pofalowanym podtozem drukowym.

B. rozregulowanym lub uszkodzonym przybierakiem.

C. nieprawidtowo ustawionym ,skokiem” watkow rozcierajgcych.

D. nieprawidtowg wartoscig sity ttoczenia cylindra drukujgcego maszyny.

Zadanie 35.

Niedocinanie ostatnich arkuszy w stosie podczas krojenia na krajarce
jednonozowej przy prawidtowe;j sile krojenia i ustawieniu noza
spowodowane jest

A. zbyt duzym formatem krojonego stosu.

B. zbyt matg sitg nacisku belki dociskowe;.
C. zbyt duzg sitg nacisku belki dociskowe;.
D. stosowaniem zuzytej listwy podnozowej.

Zadanie 36.
Pojawienie sie sladow oleju na podtozu drukowym w zespole podajgcym
maszyny drukujgcej spowodowane jest

A. za duzg iloscig oleju w uktadzie kompresora.

B. za malg iloscig oleju w uktadzie kompresora.

C. nieprawidtowo ustawionymi ssawkami gtowicy samonakfadaka.
D. za duzg predkoscig podawania arkuszy ze stotu podawczego do

zespotu drukujgcego.
12



Zadanie 37.

Ktorg operacje nalezy wykonac, aby dodac elementy drukujgce na
pozytywowgq offsetowg forme drukowg?

A. Korekte ujemna.

B. Korekte dodatnig.

C. Ponowne wywotanie formy.
D. Ponowne naswietlenie formy.

Zadanie 38.

Przesuwaniu sie arkuszy w stosie podczas krojenia na krajarce mozna
zapobiec poprzez

A. zwiekszenie sity krojenia.

B. zmniejszenie sity krojenia.

C. zwiekszenie nacisku belki dociskowe;j.

D. zmniejszenie nacisku belki dociskowej.

Zadanie 39.

Pojawianiu sie ukosnej rysy na boku krojonego stosu na krajarce
jednonozowej mozna zapobiec poprzez

A. wyregulowanie noza krajarki.

B. wymiane wyszczerbionego noza krajarki.

C. zwiekszenie sity nacisku noza na krojony stos.

D. zwiekszenie sity nacisku belki dociskowej krajarki.

Zadanie 40.

W celu unikniecia zanikania obrazu podczas drukowania offsetowego
nalezy

A. zmniejszyC€ gestos¢ roztworu zwilzajgcego.

B. zwiekszy¢ rozcieranie farby w zespole farbowym.

C. zwiekszy¢ intensywnos¢ nawilzania formy drukowej.
D. zmniejszy¢ intensywnos$¢ nawilzania formy drukowe.
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